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La Encuesta sobre la Infancia y Adolescencia en Alcobendas nace a petición del Departamento 

de Juventud, Adolescencia e Infancia del Ayuntamiento, con motivo de la renovación del Sello 

de Ciudad Amiga de la Infancia en el mes de noviembre del año 2017. 

 

La Iniciativa de Ciudades Amigas De la Infancia (CFCI) es un movimiento mundial que trabaja 

para cumplir los derechos de la infancia a nivel de las comunidades y las autoridades locales. Se 

reconoce que, mientras que se han realizado muchos progresos en muchos países para el 

desarrollo y la nivelación de políticas nacionales, estrategias y programas para lograr los 

derechos infantiles, es necesario hacer más para promocionar los derechos de la infancia a 

nivel local.  

 

Ser una Ciudad Amiga de la Infancia (CAI) implica el compromiso simultáneo de los ciudadanos 

y el gobierno y no sólo de los funcionarios de gobierno encargados de evaluar y actuar sobre 

los derechos infantiles a nivel comunitario o en la mejora de las estructuras y procesos de 

gestión pública municipal. Esta iniciativa promueve: (1) La realización y la conciencia amplia 

sobre los derechos del niño, la valoración crítica de condiciones y acción en el nivel local. (2) 

La mejora de la gestión en políticas de infancia, incluyendo la participación de niños, niñas, 

adolescentes y adultos, en el desarrollo, la implementación y la evaluación de políticas, leyes, 

reglamentos y presupuestos que afectan a la infancia. 

 

Por medio del Sello de Ciudad Amiga de la Infancia, UNICEF Comité Español y sus socios en 

este Programa ƊEl Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, la Federación Española 

de Municipios y Provincias (FEMP) y el Instituto Universitario de Necesidades y Derechos de la 

Infancia y la Adolescencia (IUNDIA)- reconocen y ponen en valor el trabajo realizado por los 

Gobiernos Locales a favor de los niños y las niñas en sus territorios. En el año 2016, fueron 

06/ k`r dmshc`cdr knb`kdr qdbnmnbhc`r dm Dro`Ċ` bnln ƏBhtc`cdr @lhf`r cd k` Hme`mbh`Ɛ-  

 

INTRODUCCIÓN  
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Alcobendas desde el año 2005, está reconocida por el 

Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) como 

una Ciudad Amiga de la Infancia y en el año 2012 renovó, 

con una mención de excelencia, este reconocimiento, 

confirmando de esta forma que es una ciudad que fomenta la 

participación infantil, apoya la creación de planes de infancia 

e impulsa políticas en beneficio de la infancia. 

 

Mediante la concesión del Sello de Reconocimiento de Ciudad Amiga de la Infancia, se 

reconoce un modelo de gestión con un enfoque de derechos de infancia llevado a cabo por los 

Gobiernos Locales. Dicho Sello se traduce en que el Gobierno Local cuenta con una política 

local de infancia que se basa en un diagnóstico de la realidad de los niños y niñas y de la 

localidad realizado de forma participativa (incluyendo a la infancia); que el Gobierno Local tiene 

como interlocutor reconocido a un Órgano de participación de Infancia y Adolescencia 

dinámico y que en el diseño, implementación, seguimiento y evaluación de esta política las 

autoridades locales y el equipo técnico trabajan en red, tanto dentro de la corporación como a 

nivel externo. 

 

El reconocimiento se realiza mediante el otorgamiento de un Sello de Reconocimiento de 

Ciudad Amiga de la Infancia. Dicha distinción tiene una vigencia de cuatro años e implica que el 

Gobierno Local asume una serie de compromisos mediante la firma de un convenio, entre 

ellos, entregar un informe intermedio en el que debe informar del avance en la aplicación del 

Plan local de infancia. Finalizados estos cuatro años, el Gobierno Local que desee conservar la 

distinción debe presentarse nuevamente a la Convocatoria para su renovación. 

 

El reconocimiento de un Gobierno Local como Ciudad Amiga de la Infancia implica 

diagnosticar, planificar y evaluar en clave de derechos de infancia, considerar la Convención 

sobre los Derechos del Niño en los programas y políticas incluyendo la participación de la 

infancia y adolescencia como actores protagónicos en el ámbito local. 

 

El reconocimiento de Ciudad Amiga de la Infancia se puede recibir cuando: 
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1. Un Gobierno Local cumple con los requisitos detallados en las bases y obtiene el 

Sello CAI por primera vez. 

2. Se renueva el Sello una vez que se haya ejecutado y evaluado el Plan Local de 

Infancia y Adolescencia aceptado en el Reconocimiento de la convocatoria 

anterior, siendo la renovación consecutiva y cumpliendo los criterios pertinentes 

de renovación. 

3. Se presenta nuevamente a la convocatoria, no obstante, sin haber tenido un 

proceso continuo, y cumple los requisitos incluidos en las bases de la primera 

convocatoria. 

 

En el caso de Alcobendas, lo que se solicita este año 2018 es la renovación del Sello, por lo 

que esta investigación no sólo era necesaria, sino que también es un requisito básico a cumplir 

para poder conseguir dicha renovación. 

 

El objetivo general de este estudio se ha centrado en identificar, a través de la participación de 

los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas, las principales necesidades de la ciudad 

en base a un marco de respeto a los derechos de la infancia y lograr la elaboración de 

propuestas para la mejora de la ciudad, permitiendo que estas propuestas se traduzcan en un 

nuevo Plan de Infancia y Adolescencia de Alcobendas.  

 

Con esta investigación se ha recabado información cuantitativa y cualitativa sobre la población 

de 3 a 17 años del municipio; información que pone de manifiesto las diversas dimensiones de 

las necesidades de la infancia y adolescencia y sus derechos, las cuales influyen en su bienestar 

(situación educativa, salud, situación de vulnerabilidad, bienestar material, ocio y tiempo libre, 

dmsnqmn e`lhkh`q x rnbh`kƕ). 

 

Atendiendo al objetivo principal de esta investigación, se han obtenido los datos que a 

continuación se especifican: 

 

1. Datos locales sobre los derechos de la infancia. Estos datos arrojan información sobre 

la realidad de la infancia en la ciudad de Alcobendas y podrán ser utilizados para la 
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promoción de leyes específicas o como guías para dirigir y promocionar acciones 

locales concretas. La investigación ha permitido identificar los problemas de los niños, 

las niñas y los adolescentes que viven en nuestra ciudad. Estos datos pueden ser 

utilizados como medio para expresar las necesidades de los niños, las niñas y los 

adolescentes a las autoridades locales, o para desarrollar un plan local de infancia. El 

estudio también puede servir para el posterior seguimiento de los progresos 

realizados con respecto a las condiciones de vida de los niños, las niñas y los 

adolescentes. 

2. Datos técnicos sobre los derechos de la infancia. La investigación también puede 

proporcionar a los responsables municipales una gama mayor de indicadores de la que 

se tiene actualmente para la planificación a nivel local. Estos datos constituirían un 

valioso complemento de los indicadores actuales que la ciudad tiene sobre las 

condiciones de la infancia. Sin embargo, la encuesta no está diseñada para realizar un 

muestreo formal de las familias, de manera que no puede sustituir a los datos 

estadísticos existentes. 
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Se han recogido un total de 319 encuestas. 

 

La distribución por sexo de los niños, las niñas y los adolescentes encuestados es más o menos 

homogénea ya que el porcentaje de niñas es del 48% y el de niños es del 52%. 

 

 

 

Sexo Frecuencia Porcentaje 

 

Niñas 153 48% 

Niños 166 52% 

NS/NC 0  

Total 319 100% 

 

  

48% 52% 

SEXO DE LOS ENCUESTADOS 

Niñas

Niños

1. DATOS GENERALES  
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En cuanto a la edad, se puede apreciar que el grupo más numeroso es el de los niños y las 

niñas de 7, 8, 9, 10 y 11 años, con un 50,9%, y que el grupo menos numeroso es el de los 

adolescentes de 12, 13, 14, 15 y 16 años, con un 17,3%. El grupo intermedio es el que está 

compuesto por los niños y las niñas más pequeños de 3, 4, 5 y 6 años, con un 31,8%. 

 

 

 

Edad Frecuencia Porcentaje 

 

3 años 5 1,6% 

4 años 13 4,1% 

5 años 40 12,6% 

6 años 43 13,5% 

7 años 39 12,3% 

8 años 50 15,7% 

9 años 29 9,1% 

10 años 29 9,1% 

11 años 15 4,7% 

12 años 12 3,8% 

13 años 18 5,7% 

14 años 13 4,1% 

15 años 9 2,8% 

16 años 3 0,9% 

17 años 0 0% 

N/C 1  

Total 319 100% 

  

31,8% 

50,9% 

17,3% 

EDAD DE LOS ENCUESTADOS 

3, 4, 5 y 6 años

7, 8, 9, 10 Y 11 años

12, 13, 14, 15 Y 16 años
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La distribución de los niños, las niñas y los adolescentes entre los distintos Distritos de 

residencia se presenta de la siguiente forma: 

 

 

 

Distrito Frecuencia Porcentaje  

 

Distrito Centro 110 34,5% 

Distrito Norte  141 44,2% 

Distrito Urbanizaciones 68 21,3% 

N/C   

Total 319 100% 

 

Llegados a este punto, se ha de aclarar que en la fase inicial de esta investigación se diseñó una 

muestra en base al universo de estudio (un total de 19835 niños y niñas residentes en 

Alcobendas). La idea inicial era realizar un muestreo representativo y estratificado por distrito 

de residencia, sexo y edad de los niños y las niñas atendiendo a los siguientes datos del 

universo: 

 

DISTRITO NIÑAS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑAS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑAS 

DE 12 

A 17 A. 

NIÑOS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑOS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑOS 

DE 12 

A 17 A. 

TOTAL 

CENTRO 813 977 1057 844 1015 1162 5868 

NORTE 1143 1345 1570 1195 1455 1564 8272 

URBANIZACIONES 588 1000 1047 649 1104 1307 5695 

TOTAL 2544 3322 3674 2688 3574 4033 19835 

 

34,5% 

44,2% 

21,3% 

DISTRITO DE LOS ENCUESTADOS 

Distrito Centro

Distrito Norte

Distrito Urbanizaciones
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Teniendo en cuenta los datos anteriores, se diseñó la siguiente muestra: 

 

DISTRITO NIÑAS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑAS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑAS 

DE 12 

A 17 A. 

NIÑOS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑOS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑOS 

DE 12 

A 17 A. 

TOTAL 

CENTRO 15 19 20 16 19 22 111 

NORTE 22 26 30 23 28 30 159 

URBANIZACIONES 11 19 20 12 21 25 108 

TOTAL 48 64 70 51 68 77 378 

 

Pero finalmente, no se pudo completar la muestra diseñada y la distribución de los niños, las 

niñas y los adolescentes encuestados ha sido la siguiente: 

 

DISTRITO NIÑAS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑAS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑAS 

DE 12 

A 17 A. 

NIÑOS 

DE 3 A 

6 A. 

NIÑOS 

DE 7 A 

11 A. 

NIÑOS 

DE 12 

A 17 A. 

TOTAL 

CENTRO 17 20 13 17 31 12 110 

NORTE 25 36 12 22 32 14 141 

URBANIZACIONES 10 19 1 11 24 3 68 

TOTAL 52 75 26 50 87 29 319 

 

  



 
 
 

 
_____________________________________________________________________________ 
                                                     Planificación y Evaluación                                                       9                         

 
 

INFANCIA Y ADOLESCENCIA EN ALCOBENDAS 2017  

 

 

 

 

 

 

Teniendo en cuenta la edad del público al que se pretende estudiar mediante esta investigación 

(de 3 a 17 años, ambos inclusive), en la elaboración del cuestionario a través del cual se han 

recogido las opiniones de los niños, las niñas y los adolescentes, se procuró que, tanto las 

preguntas como las respuestas cerradas del mismo, fueran comprensibles y adaptadas, de 

forma que los participantes en la encuesta pudieran expresar de la mejor forma sus opiniones 

e inquietudes. 

 

 

 

Así pues, las preguntas se realizan en un lenguaje claro, sencillo y directo y las respuestas 

cerradas atienden a escalas sencillas apoyadas por emoticonos, según veremos a continuación 

en cada uno de los apartados. 

 

  

2. VALORACIÓN DE LA CIUDAD  
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2.1. Valoración general de la Ciudad  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran dar una valoración 

fdmdq`k cd k` bhtc`c+ rd kdr ghyn k` rhfthdmsd oqdftms`9 ƏÉBqddr ptd @kbnadmc`r dr tm` atdm`

bhtc`c o`q` knr mhĊnr+ mhĊ`r x `cnkdrbdmsdr>Ɛ. 

 

K`r onrhakdr qdrotdrs`r ` drs` oqdftms` dq`m9 ƏRíƐ+ ƏOtdcd ldinq`qƐ x ƏMnƐ x drs`a`m `onx`c`r

por los siguientes emoticonos: 

Sí  Puede mejorar  No 

 

Por los resultados obtenidos, podemos concluir que los niños, las niñas y los adolescentes 

encuestados creen, mayoritariamente, que Alcobendas sí es una buena ciudad para vivir, ya que 

el 77% ha contestado afirmativamente a la pregunta, frente al 22% que considera que puede 

mejorar y al 1% que opina que no lo es. 

 

 

 

  

77% 

22% 

1% 

¿ES UNA BUENA CIUDAD PARA VIVIR? 

Sí

Puede mejorar

No
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2.2. Valoración de la Educación y la c ultura  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes encuestados pudieran valorar la educación y la 

btkstq` nedqs`c`r dm @kbnadmc`r+ rd kdr qd`khyČ k` rhfthdmsd oqdftms`9 ƏÉBqddr ptd dm

Alcobendas se hacen actividades culturaldr x dctb`shu`r o`q` st dc`c>Ɛ- 

 

Las posibles respuestas a esta preguns` dq`m9 ƏLtbg`rƐ+ ƏMh ltbg`r mh onb`rƐ x ƏOnb`rƐ x

estaban apoyadas por los siguientes emoticonos: 

Muchas   Ni muchas ni pocas  Pocas 

 

Los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas encuestados consideran, en un 58,9% de 

los casos, que en esta ciudad se realizan muchas actividades culturales y educativas adecuadas a 

su edad. Otro 31,5% piensa que no se llevan a cabo ni muchas ni pocas actividades de este tipo 

y un 9,6% cree que se hacen pocas actividades culturales y educativas apropiadas para su edad. 

 

 

  

58,9% 31,5% 

9,6% 

¿HAY ACTIVIDADES CULTURALES Y 
EDUCATIVAS PARA TU EDAD? 

Muchas

Ni muchas ni pocas

Pocas
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2.3. Valoración del Ocio y el deporte  

 

 

Con el objetivo de que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran hacer 

una valoración sobre el ocio y el deporte que la ciudad les oferta, se les hizo la siguiente 

pregtms`9 ƏÉBqddr ptd dm @kbnadmc`r rd g`bdm `bshuhc`cdr cd nbhn x cdonqsd o`q` st dc`c>Ɛ- 

 

K`r onrhakdr qdrotdrs`r ` drs` oqdftms` dq`m9 ƏLtbg`rƐ+ ƏMh ltbg`r mh onb`rƐ x ƏOnb`rƐ x

estaban apoyadas por los siguientes emoticonos: 

Muchas   Ni muchas ni pocas  Pocas 

 

A la vista de los resultados, podemos decir que los niños, las niñas y los adolescentes de 

Alcobendas que han sido encuestados consideran mayoritariamente (un 71,2%) que en esta 

ciudad se realizan muchas actividades de ocio y deporte adecuadas a su edad. Otro 22,8% de 

los encuestados cree que no se llevan a cabo ni muchas ni pocas actividades de este tipo y un 

5,8% de los niños, las niñas y los adolescentes opina que se hacen pocas actividades culturales y 

educativas adaptadas a su edad. 

 

  

71,2% 

22,8% 

5,8% 

¿HAY ACTIVIDADES DE OCIO Y 
DEPORTE PARA TU EDAD? 

Muchas

Ni muchas ni pocas

Pocas



 
 
 

 
_____________________________________________________________________________ 
                                                     Planificación y Evaluación                                                       13                         

 
 

INFANCIA Y ADOLESCENCIA EN ALCOBENDAS 2017  

 

2.4. Valoración de la Seguridad y la p rotección  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran dar una valoración 

sobre la protección y la seguridad que sienten en la ciudad, se les hizo la siguiente pregunta: 

ƏÉBqddrque Alcobendas es una ciudad donde los niños, niñas y adolescentes pueden vivir 

oqnsdfhcnr x rdftqnr>Ɛ- 

 

K`r onrhakdr qdrotdrs`r ` drs` oqdftms` dq`m9 ƏRĆƐ+ ƏOtdcd ldinq`qƐ x ƏMnƐ x drs`a`m `onx`c`r

por los siguientes emoticonos: 

Sí   Puede mejorar  No 

 

El 69,1% de los niños, las niñas y los adolescentes encuestados cree que Alcobendas sí es una 

ciudad en la que pueden vivir protegidos y seguros, frente al 24,8% que considera que puede 

mejorar y al 6,1% que opina que no lo es. 

 

 

 

  

69,1% 

24,8% 

6,1% 

¿PUEDEN VIVIR PROTEGIDOS Y 
SEGUROS? 

Sí

Puede mejorar

No
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2.5. Valoración del A cceso a la información  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes encuestados pudieran valorar el acceso a la 

información que tienen dm @kbnadmc`r+ rd kdr qd`khyČ k` rhfthdmsd oqdftms`9 ƏÉBqddr ptd los 

niños, niñas y adolescentes de Alcobendas pueden informarse fácilmente de las actividades que 

se hacen en la ciudad>Ɛ- 

 

K`r onrhakdr qdrotdrs`r ` drs` oqdftms` dq`m9 ƏRĆƐ+ ƏOtdcd ldinq`qƐ x ƏMnƐ x drs`a`m `onx`c`r

por los siguientes emoticonos: 

Sí   Puede mejorar  No 

 

Los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas encuestados consideran, en un 58,1% de 

los casos, que pueden informarse fácilmente de las actividades que se realizan en esta ciudad. 

Otro 31,3% piensa que el acceso a la información puede mejorar y un 10,6% cree que no 

pueden informarse fácilmente de las actividades que se desarrollan en Alcobendas. 

 

 

  

58,1% 31,3% 

10,6% 

¿PUEDEN INFORMARSE FÁCILMENTE? 

Sí

Puede mejorar

No
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2.6. Valoración de la  Igualdad de o portunidades  

 

 

Con el objetivo de que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran hacer 

una valoración sobre la igualdad de oportunidades que tienen las personas con diversidad 

etmbhnm`k dm k` bhtc`c+ rd kdr ghyn k` rhfthdmsd oqdftms`9 ƏÉBqddr ptd knr mhĊnr+ mhĊ`r x

adolescentes con alguna discapacidad tienen las mismas oportunidades para participar en las 

`bshuhc`cdr ptd rd g`bdm dm @kbnadmc`r>Ɛ- 

 

K`r onrhakdr qdrotdrs`r ` drs` oqdftms` dq`m9 ƏRĆƐ+ ƏOtdcd ldinq`qƐ x ƏMnƐ x drs`a`m `onx`c`r

por los siguientes emoticonos: 

Sí   Puede mejorar  No 

 

A la vista de los resultados, podemos decir que los niños, las niñas y los adolescentes de 

Alcobendas que han sido encuestados y han respondido a esta pregunta consideran en un 

porcentaje alto (un 59%) que en esta ciudad las personas con diversidad funcional sí tienen 

igualdad de oportunidades en lo que a la participación en actividades se refiere. Otro 26,8% de 

los encuestados cree que la igualdad de estas personas podría mejorar y un 14,2% de los niños, 

las niñas y los adolescentes opina que las personas con diversidad funcional no tienen las 

mismas oportunidades para participar en las actividades que se hacen en Alcobendas. 
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2.7. Valoración del Medio a mbiente  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran hacer una valoración 

del medio ambiente de la ciudad, se les pidió lo siguiente: ƏChmnr cómo piensas que está el 

medio ambiente de AlcobendasƐ. Para que sus respuestas se ciñeran a una serie de ítems 

concretos, se les preguntó por diversas particularidades del medio ambiente, que se agruparon 

según sus efectos positivos o sus repercusiones negativas sobre el medio ambiente. 

 

Las posibles respuestas a cada una de estas particularidades del medio ambiente eran: 

ƏLtbgnƐ+ ƏQdftk`qƐ+ ƏOnbnƐ x ƏM`c`Ɛ x drs`a`m `onx`c`r onq knr rhfthdmsdr dlnshbonos: 

 

 

Mucho 

 

Regular 

 

Poco 

 

Nada 

 

Los resultados obtenidos nos dejan los siguientes datos relacionados con los ítems con efectos 

positivos: 

 

- Respecto a si hay parques y jardines, los niños, las niñas y los adolescentes 

encuestados consideran que hay muchos parques y jardines en el 78,3% de los casos, 

regular en el 14,1% y pocos en el 7,6% de los casos. Ninguno de los encuestados cree 

que no hay ningún parque y jardín en Alcobendas.  

- En lo que se refiere a si hay contenedores de reciclaje, los niños, las niñas y los 

adolescentes de Alcobendas que han respondido a esta encuesta creen que hay 

muchos contenedores en el 59,3% de los casos, regular en el 30,5%, pocos en el 8,9% 

y que no hay ningún contenedor de reciclaje en el 1,3% de los casos. 

- Cuando se les pregunta si hay papeleras, los niños, las niñas y los adolescentes 

encuestados opinan que hay muchas papeleras en el 72,9% de los casos, regular en el 

18,5% y pocas en el 8,6% de los casos. Ninguno de los encuestados cree que no hay 

ninguna papelera en Alcobendas. 
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Regular 
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Nada 

Hay parques y jardines 78,3% 14,1% 7,6% 0% 

Hay contenedores de reciclaje 59,3% 30,5% 8,9% 1,3% 

Hay papeleras 72,9% 18,5% 8,6% 0% 

 

Aspectos positivo s del Medio ambiente  

 

 

Respecto a estos datos podemos concluir, a modo de resumen, que un 78,3% de los niños, las 

niñas y los adolescentes encuestados creen que en Alcobendas hay muchos parques y jardines 

'eqdmsd ` tm 03+0$ ptd chbd Əqdftk`qƐ x tm 6+5$ ptd chbd ƏonbnƐ(+ tm 2/+4$ ohdmr` ptd g`x tm

unktldm cd bnmsdmdcnqdr cd qdbhbk`id qdftk`q 'eqdmsd ` tm 48+2$ ptd chbd ƏltbgnƐ+ tm 7+8$

ptd chbd ƏonbnƐ x tm 0+2$ ptd chbd Əm`c`Ɛ( x rnkn tm 7+5$ nohm`que hay pocas papeleras 

'eqdmsd ` tm 61+8$ ptd chbd ƏltbgnƐ x tm 07+4$ ptd chbd Əqdftk`qƐ(- 
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Los resultados obtenidos arrojan las siguientes cifras relacionadas con los ítems con 

repercusiones negativas: 

 

- Respecto a si hay contaminación, los niños, las niñas y los adolescentes encuestados 

consideran que hay mucha contaminación en el 24% de los casos, regular en el 44,3%, 

poca en el 25% y que no hay nada de contaminación en el 6,7% de los casos.  

- En lo que se refiere a si hay ruido, los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas 

que han respondido a esta encuesta creen que hay mucho ruido en el 31,9% de los 

casos, regular en el 27,6%, poco en el 32,9% y que no hay nada de ruido en el 7,6% de 

los casos. 

- Cuando se les pregunta si hay basura y suciedad en las calles, los niños, las niñas y los 

adolescentes encuestados opinan que hay mucha basura y suciedad en el 33,9% de los 

casos, regular en el 22,6%, poca en el 31,6% y que no hay nada de basura y suciedad en 

el 12% de los casos. 

- En relación a si hay coches, los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas 

encuestados piensan que hay muchos coches en el 75,9% de los casos, regular en el 

15,8%, pocos en el 5,3% y que no hay ningún coche en el 3% de los casos. 

 

 

 

Mucho 

 

Regular 

 

Poco 

 

Nada 

Hay contaminación 24% 44,3% 25% 6,7% 

Hay ruido 31,9% 27,6% 32,9% 7,6% 

Hay basura y suciedad en las calles 33,9% 22,6% 31,6% 12% 

Hay coches 75,9% 15,8% 5,3% 3% 
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Aspectos negativos del Medio a mbiente  

 

 

Respecto a estos datos podemos concluir, a modo de resumen, que un 75,9% de los niños, las 

niñas y los adolescentes encuestados creen que en Alcobendas hay muchos coches (frente a un 

15,8$ ptd chbd Əqdftk`qƐ+ tm5,3$ ptd chbd ƏonbnƐ x tm3$ ptd chbd Əm`c`Ɛ(, un 44,3% piensa 

que hay un volumen de contaminación regular 'eqdmsd ` tm 13$ ptd chbd ƏltbgnƐ+ tm 14$ ptd

chbd ƏonbnƐ x tm 5+6$ ptd chbd Əm`c`Ɛ(, un 32,9% opina que hay poco ruido (frente a un 31,9% 

ptd chbd ƏltbgnƐ+ tm 16+5$ ptd chbd Əqdftk`qƐ x tm 6+5$ ptd chbd Əm`c`Ɛ(y un 12% manifiesta 

que no hay nada de basura ni suciedad en las calles 'eqdmsd ` tm 22+8$ ptd chbd ƏltbgnƐ+ tm

11+5$ ptd chbd Əqdftk`qƐ x tm 20+5$ ptd chbd ƏonbnƐ(. 
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2.8. Valoración de  la Vía pública y su mantenimiento  

 

 

Para que los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas pudieran hacer una valoración 

de la vía pública, su mantenimiento y las barreras arquitectónicas que presenta la misma, se les 

ohchČ kn rhfthdmsd9 ƏChmnrqué piensas cuando vas por las calles y lugares públicos de 

@kbnadmc`rƐ- Oara que sus respuestas se ciñeran a una serie de ítems concretos, se les 

preguntó por diversas particularidades que pueden encontrarse en la vía pública, que se 

agruparon según sus efectos positivos o sus repercusiones negativas sobre la vía. 

 

Las posibles respuestas a cada una de estas particularidades de la vía pública dq`m9 ƏLtbgnƐ+

ƏQdftk`qƐ+ ƏOnbnƐ x ƏM`c`Ɛ x drs`a`m `onx`c`r onq knr rhfthdmsdr dlnshbnmnr9 

 

 

Mucho 

 

Regular 

 

Poco 

 

Nada 

 

Los resultados obtenidos nos dejan los siguientes datos relacionados con los ítems con efectos 

positivos: 

 

- Respecto a si hay aceras anchas, los niños, las niñas y los adolescentes encuestados 

consideran que hay muchas aceras en el 44,4% de los casos, regular en el 39,6%, pocas 

en el 13,9% y que no hay ninguna acera ancha en el 2,1% de los casos.  

- En lo que se refiere a si hay ascensores, los niños, las niñas y los adolescentes de 

Alcobendas que han respondido a esta encuesta creen que hay muchos ascensores en 

el 44,4% de los casos, regular en el 28,1%, pocos en el 21,4% y que no hay ningún 

ascensor en el 6,1% de los casos. 

- Cuando se les pregunta si hay pasos de peatones en las calles, los niños, las niñas y los 

adolescentes encuestados opinan que hay muchos pasos de peatones en el 81,7% de 

los casos, regular en el 16,2%, pocos en el 1% y que no hay ningún paso de peatones 

en el 1% de los casos. 
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- En relación a si hay farolas, los niños, las niñas y los adolescentes de Alcobendas 

encuestados piensan que hay muchas farolas en el 81% de los casos, regular en el 

12,5%, pocas en el 3,8% y que no hay ninguna farola en el 2,8% de los casos. 

- Respecto a si hay señales que puedan ver y entender, los niños, las niñas y los 

adolescentes encuestados consideran que hay muchas señales en el 55,8% de los casos, 

regular en el 25,3%, pocas en el 14,7% y que no hay ninguna señal que puedan ver y 

entender en el 4,1% de los casos.  

- En lo que se refiere a si hay fuentes a su altura, los niños, las niñas y los adolescentes 

de Alcobendas que han respondido a esta encuesta creen que hay muchas fuentes en 

el 43,2% de los casos, regular en el 22,6%, pocas en el 24,7% y que no hay ninguna 

fuente a su altura en el 9,6% de los casos. 

- Cuando se les pregunta si hay muebles y baños a su altura en las calles, los niños, las 

niñas y los adolescentes encuestados opinan que hay muchos muebles y baños en el 

46,5% de los casos, regular en el 22,7%, pocos en el 23,1% y que no hay ningún mueble 

y baño a su altura en el 7,7% de los casos. 

- En relación a si hay rampas para sillas de ruedas y carritos de bebé, los niños, las niñas 

y los adolescentes de Alcobendas encuestados piensan que hay muchas rampas en el 

38% de los casos, regular en el 32,8%, pocas en el 24,4% y que no hay ninguna rampa 

para sillas de ruedas y carritos de bebé en el 4,9% de los casos. 

- A la pregunta de si hay transporte público (autobús, metro y tren) en la ciudad, los 

niños, las niñas y los adolescentes que han formado parte de la encuesta contestan que 

hay mucho transporte público en el 79,9% de los casos, regular en el 13,7%, poco en el 

5,3% y que no hay ningún transporte público (autobús, metro y tren) en el 1,1% de los 

casos. 
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Hay aceras anchas 44,4% 39,6% 13,9% 2,1% 

Hay ascensores 44,4% 28,1% 21,4% 6,1% 

Hay pasos de peatones 81,7% 16,2% 1% 1% 

Hay farolas 81% 12,5% 3,8% 2,8% 

Hay señales que veo y entiendo 55,8% 25,3% 14,7% 4,1% 

Hay fuentes a mi altura 43,2% 22,6% 24,7% 9,6% 

Hay muebles y baños a mi altura 46,5% 22,7% 23,1% 7,7% 

Hay rampas para sillas de ruedas y carritos de bebé 38% 32,8% 24,4% 4,9% 

Hay transporte público (autobús, metro y tren) 79,9% 13,7% 5,3% 1,1% 

 

Aspectos positivos de la Vía  pública  
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Respecto a estos datos podemos concluir, a modo de resumen, que más de un 79% de los 

niños, las niñas y los adolescentes encuestados cree que en Alcobendas hay muchos pasos de 

peatones (un 81,7%), farolas (un 81%) y transporte público (un 79,9%); más del 30% considera 

que hay aceras anchas (un 39,6%) y rampas para sillas de ruedas y carritos de bebé (un 32,8%) 

en cantidad regular; menos del 25% opina que hay pocas fuentes a su altura (un 24,7%), pocos 

muebles y baños accesibles (un 23,1%) y pocos ascensores (un 21,4%); y menos del 3% piensa 

que no hay ninguna farola (un 2,8%), acera ancha (un 2,1%) o paso de peatones (1%), 

resultados muy positivos que nos hacen pensar que los niños, las niñas y los adolescentes de 

Alcobendas que han participado en esta encuesta, creen que la vía pública es un lugar, en 

general, amable para con ellos y ellas. 

 

Los resultados obtenidos arrojan las siguientes cifras relacionadas con los ítems con 

repercusiones negativas: 

 

- Respecto a si hay escaleras y escalones, los niños, las niñas y los adolescentes 

encuestados consideran que hay muchas escaleras en el 31,5% de los casos, regular en 

el 33,2%, pocas en el 30,2% y que no hay ninguna escalera y escalón en el 5,1% de los 

casos. 

- En lo que se refiere a si hay suelos rotos y deteriorados, los niños, las niñas y los 

adolescentes de Alcobendas que han respondido a esta encuesta creen que hay 

muchos suelos rotos en el 19,5% de los casos, regular en el 30,7%, pocos en el 37,6% y 

que no hay ningún suelo roto y deteriorado en el 12,2% de los casos. 
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